

# 栾川召开婚庆礼炮车管理秩序约谈会

为强化全县婚庆礼炮车管理秩序,助推全国文明城市创建,1月12日下午,栾川县交警大队召开全县整顿规范婚庆礼炮车管理秩序约谈会。

会上,县市场监督管理局、县公安局治安大队等职能部门负责人结合各自监管职责对礼炮车经

营、管理等方面进行了详细的政策宣讲,并针对礼炮车经营过程中存在的无证经营、扰乱学校、医院、办公场所正常秩序等方面危害进行了警示通告。

最后,县公安局党委委员、交警大队长梁京西针对近年来礼炮

车无序运营、违法违规行驶等不断引发群众报警投诉问题进行了通报,明确要求:婚庆礼炮车经营必须规范有序、依法依规、合法经营;要建立长效机制,让礼炮车合规经营成为常态化,从源头上形成文明新风尚。① 周志强

## 栾川公安局召开“霹雳1号”专项行动动员部署会

近日,栾川公安局召开“霹雳1号”专项行动动员部署会议,县局党委副书记、副局长史永生主持会议并讲话,局属各单位负责人参加会议。

会上,县局党委委员、副政委申海燕宣读了《栾川县公安局“霹

雳1号”专项行动实施方案》,县局党委委员、刑侦大队长赵林科对方案和考评细则进行解读,并对专项行动期间各单位刑事打击任务进行分解,县局党委副书记、副局长史永生对专项行动进行动员部署。

一是结合工作实际,找准重

点,有针对性开展工作。二是要牢固树立全局一盘棋的思想,各单位要形成合力,迅速打开局面、掀起高潮。三是狠抓奖惩措施落实,进一步激发队伍战斗力,确保岁末年初“平安守护”取得实效。① 王蕊

## 社区民警陈浩:把责任牢牢扛在肩上

□东方今报·猛犸新闻记者 颜景献 宋明增 通讯员 陈体峰

从警五年,扎根基层派出所,甘于奉献、忠诚无私、善于学习、勇于创新、矢志不渝地追求献身于人民公安事业的崇高理想,在平凡的岗位上做出不平凡的工作业绩,深得人民群众的肯定,多次受到上级领导表扬,“清清白白做人,踏踏实实做事,兢兢业业工作,认认真真做事”,这就是范县公安局王楼派出所一名基层民警陈浩的风范。

从警以来,陈浩同志甘愿扎根基层,以最饱满的热情投身于各项工作之中。自担任王楼镇社区民警后,他勤动脑子,想出路;强化责任心,为让人民群众满意,他踏踏实实为群众办实事,干真事。为确保一方平安,他坚持经常深入社区各村走家串户,做到进百家门、知千家情,收集社情民意,真真切切把群众的安危冷暖放在心上,为群众切实解决实际问题。“群众利益无小事,群众之

事事不小”。陈浩始终想群众所想,急群众之急,积极化解矛盾纠纷、查处案件、送证上门、解决无户口老人,始终努力做到群众满意是最高目标、群众信任是最高追求。

在打击犯罪过程中,他总是身先士卒、冲锋在前,协同派出所其他民警有力地打击了各类刑事犯罪活动。在县局有关部门指导下,他和战友成功破获朱某君系列抢夺妇女金项链案件,带破周边自2015年10月份以来,发生在濮阳市五县两区及山东聊城、菏泽等地多起飞车抢夺案件40余起,涉案金额30余万元。2020年7月打响全县“跨境网络赌博案件”第一枪,目前已先后将40余名犯罪嫌疑人绳之以法。提升了辖区群众的安全感、获得感、幸福感,营造了安定和谐的社会治安环境。

2020年6月,县局接到一网络赌博网站的举报,后经调查发现,该网站运营地点在东南亚某

国,跨境遥控国内开展赌博犯罪活动。他和战友们对线索进行反复比对,最终在焦作市打掉一跑分平台,抓获5名犯罪嫌疑人,该案涉案金额1.3亿。后根据梳理案件及资金链条,县局组织140余名警力奔赴全国多省10余个地市集中收网,共抓获30余名犯罪嫌疑人。打掉跑分团伙4个,重点抓获国外组织赌博人员16人,打击了跨境赌博犯罪的嚣张气焰。

陈浩同志在工作中头脑清晰,心思细腻,有勇有谋,善于学习新知识,研究新方法。为了跟上时代的发展,始终坚持不懈地探索信息化发展下的侦查新方法,不断提高和增强自己的分析和研判能力,积极为公安事业添砖加瓦。没有轰轰烈烈的壮举,没有任何豪言壮语,他在平凡的岗位上默默耕耘着,用不平凡的业绩诠释了人民警察的人生定位,以一颗赤诚的心践行着一名党员民警的感人形象。①

## 兰考县公安局固阳派出所 深入开展“平安守护”专项行动

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方 通讯员 朱华国

“平安守护”专项行动,是河南省公安厅开展的重大决策部署。兰考县公安局高度重视、严密部署,兰考县公安局固阳派出所迅速响应,以维护辖区社会治安稳定为目标,全力开展“平安守护”专项行动。

固阳派出所目前共设有徐场警务室、工业区警务室两个警务室,社区民警以警务室为依托,充分发挥“一村一警”社区警务优势,及时掌握不稳定因素,确保矛盾纠纷解决到位,疏导化解到位,违法处理到位。对已经化解成功的纠纷,民警还会及时跟踪回访,达到“调处一件纠纷,留下一片法制天”的社会效果。

该派出所把开展重点人员管控工作作为维护社会治安稳定的一项重要内容来抓,牢固树立“管住人就是管住社会治安”的理念。民警深入责任辖区对肇事肇祸精神病人、信访重点人员走访了解,积极摸排不稳定因素,并逐人建立档案。确保重点人员不漏管、不失控、不滋事。

为切实做好岁末年初烟花爆竹安全管理工作,固阳派出所大力加强禁止销售、燃放烟花爆竹宣传工作,坚持“严查、严管、严治”的原则,进一步加大对非法储存以及销售、燃放烟花爆竹查处力度,做到发现一起查处一起,不断提升禁售禁燃烟花爆竹的整治力度。

民警深入辖区紧盯辖区宾馆洗浴、KTV、网吧等容易滋生黄赌

毒问题的重点场所开展大排查。采取突击检查、交叉互查等多种措施相结合的方式,坚决遏制黄赌毒现象的滋生蔓延。同时,加强对医院、学校以及水电油气等重点行业的安全隐患大排查大整改工作;强化散装汽油安全监管,严厉打击,严防散装汽油失控漏管。另外,加强寄递物流管理,对发现的问题,及时下达责令整改通知,消除安全隐患。

你的平安,我们守护。兰考县公安局固阳派出所全体民警、辅警将在县局党委的坚强领导下,攻坚克难,坚决打赢“平安守护”专项行动这场收官之战、开局之役,守护好政治安全、社会安定、人民安宁,为营造安全稳定的社会治安环境提供坚实保障。

## 女孩走失后 民警帮助找妈妈

日前,栾川县公安局巡特警大队在巡区开展巡逻时,接到110指令称:在县城十字街新华书店对面卡巴依有一名两岁女孩找不到家人。接到指令后,出警迅速赶往现场。

到达现场后,出警队员就将小女孩抱到警车上安抚小女孩的情绪并向她保证一定帮她找到家人,小女孩这才慢慢停止了哭泣。

这时,巡特警大队又接到110指令称,在步行街有孩子走失了,其小女孩走失时穿粉色上衣、红色裤子、白色鞋子。出警队员看到小女孩的衣貌特征与第二个指令走失小女孩的衣貌特征基本相似,便通过110联系上了报警人,报警人很快赶到现场,经确认这名小女孩就是报警人走失的女儿。看到可爱的女儿安然无恙后,女孩母亲十分激动,连连对特警队员表示感谢。 王蕊

## 开封社区民警张文的 反诈“套路”

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方 见习记者 王汝龙 韩亚楠 通讯员 李爽

张文,开封市城乡一体化示范区金耀派出所社区民警,2017年在烟门警务室工作期间开始了她的反诈“套路”。这个“套路”是根据辖区不同情况,因地制宜为辖区街坊量身订制的“防范电信诈骗套餐”,努力守护好大家的“钱袋子”。

她是“百变女王”,防范电信诈骗方式多样。张文针对辖区实际,不断调整防范电信诈骗宣传策略:利用上门工作、人口普查等机会,向街坊宣传防范电信诈骗知识;联合小区物业在小区利用宣传屏、广播等形式播放防范电信诈骗公益宣传片、宣传语,时刻提醒防范诈骗;根据受骗群体年轻化的特点,设计了防范电信诈骗宣传的校园专题讲座,在辖区内的高校张贴横幅、带领学生学习防范电信诈骗知识、办相关主题板报,使防范电信诈骗宣传在辖区内全方位覆盖。

为了让街坊可以及时了解到最新的诈骗手法,每当发生新的诈骗类型,张文都会第一时间把相关内容推送到辖内社区、小区以及各大高校的反诈微信群,让大家及时提高警惕。

她是“私人管家”,不厌其烦讲着防范电信诈骗。张文所在辖区很多群众都有她的联系方式,有需要可以随时找到她。去年上半年,有群众打电话告诉她,他被拉进一个投资微信群,不知道不可信,张文详细看了群里的内容,确定是个骗局,果断让他退群。还有很多网购客服诈骗,辖区里的大爷大妈遇到这事第一个想到的就是给张文打电话。也正是因为这一个一个与民警的通话,守住了街坊群众的血汗钱。

目前诈骗手法越来越多,让人防不胜防。“要活到老学到老,不断更新自己的反诈知识库,才能更好地服务群众,”张文说,“身着警服的我就是大家人身财产安全的‘保护伞’,我将用实际行动守护辖区群众,肩负起社区民警的责任,守住为人民服务的初心。”①